

# 七大类公安业务可网上办理,“护学岗”力保学生安全,遍布的“天眼”让市民安心 社会管理便民惠民,公共安全让人放心

回眸2016·话民生

说实事 看落实



核心提示

□记者 郭秩铭 通讯员 任双波

如今,市民坐在家动动手指,就能通过网上平台申办户政、治安、出入境、交管等业务,减少了来回跑腿的麻烦。在“护学岗”和监控系统的作用下,无论是学校周边,还是社区、景区,秩序都是井然有序的。

今年,“加强社会管理和公共安全”被写入2016年洛阳市重点民生实事工作方案,通过相关工作的落实,市民享受到了更优质的社会服务,也在越来越好的社会治安环境下生活得更加安心。



交警在我市一所学校门前的「护学岗」指挥交通  
记者 张晓理 摄(资料图片)

## 1 动动手指,网上轻松办理公安业务

前不久,29岁的市民徐哲迎来了人生中的重要时刻:他的妻子生下了一个健康、可爱的女儿,一家人开心极了。

女儿出生后,初为人父的徐哲每日都为女儿忙得团团转,如果不是家人提醒,他差点儿忘了去给女儿办理出生登记。

在办理了出生医学证明后,徐哲进入手机软件“河南警民通”户政业务页面,在填写了自己和妻子、女儿的相关信息后,又上传了自己的结婚证、户口簿、身份证和女儿的出生医学证明的照片。很快,他就收到系统通知:相关材料通过审核,他可以去派出所办理后续业务了。

“只用跑一趟,事儿就都办完了,真的很方便。”徐哲说。

包括出生登记在内,市民目前可以通过网络平台办理的户政业务共有29项。今年10月,我省公安“互联网+”便民服务平台和手机APP同步升级,市民可以通过网络平台办理户政、交管、出入境、治安、消防、网安、监管这七大类共289项公安业务。

截至目前,“互联网+”便民服务平台全市注册用户已达57.6万人,办理各项业务共计66.8万余项,各项“互联网+”业务办结率均为100%。

## 2 设立“护学岗”,保学生安全

13日16时许,位于洛龙区厚载门街与太康路交叉口东的龙泰小学响起了放学的铃声。在老师的组织下,小学生们排队有序地走出校园。定鼎门社区民警潘丹勇和学校教师、保安在校外维持秩序,家长们在指定区域等待孩子放学。虽然人员密集,但该校门前没有出现交通拥堵,没有车辆乱停乱放,校园外的秩序井然有序。

尽管市民李红宾有事,晚了半个多小时才来接孙女,但他仍然不担心孙女的安全。“我知道就

算我来晚了,这儿有民警、教师、保安会帮忙照看我孙女,我很放心!”李红宾说。

在潘丹勇和龙泰小学校长张万卿的协调下,学校人员、社区民警、交警、社区工作人员等组成的“护学岗”守护着学生们的平安。

包括龙泰小学在内,全市公安机关目前在我市城市区所有中小学、幼儿园设立了591个“护学岗”,通过整合警方、教师、保安、志愿者等各类社会安保力量,为学生的安全保驾护航。

## 3 有“天眼”守护,市民生活更安心

5日,市民赵先生发现自己价值一万多元的摩托车在九都路与御博路交叉口附近被盗。接到报警后,西工派出所巡防大队监控中心的民警很快通过监控视频,锁定了犯罪嫌疑人。

随后,民警又根据犯罪嫌疑人的行动轨迹,调看沿途的监控视频,最终找到了重要线索。

10日晚,赵先生接到西工派出所民警的消息,他被盗的摩托车已经找到,犯罪嫌疑人也被

警方成功抓获。“没想到监控摄像头的作用这么大。”赵先生说,覆盖面积很大的监控系统,让他感觉很安心。

市公安局相关负责人说,目前我市学校、医院、银行、公园、景点、公交车的监控系统与公安部门的监控系统联网率达到80%。通过联网,公安机关能有力维护社会治安,也能为市民寻找失物等提供有效帮助。

图说  
我们的  
价值观

# 民族复兴 中华崛起



天津大郑剪纸

人类社会发展的历史表明,只有当国家建设取得显著成就,人民生活水平显著提高,全社会共同认可的核心价值观得以广泛弘扬,才能为中华民族伟大复兴提供强大的精神动力和思想保证。

——习近平

中宣部宣教局 中国网络电视台